

宏利遷冊完成

國際資本對港具信心

許正宇：正處理逾20宗申請 涉信託基金保險等企業

前景看好

香港公司遷冊制度迎來新突破。宏利人壽保險（國際）昨日宣布，已根據特區政府今年5月底引入的公司遷冊制度，成功將其註冊地由百慕達遷至香港，成為該制度生效以來首家完成遷冊程序的保險公司。此舉不僅標誌着宏利對香港市場的長遠承諾，亦被視為對香港營商環境及國際金融中心地位投下信心一票。

大公報記者 邵淑芬

此次成功遷冊，源於香港財經事務及庫務局局長許正宇今年5月訪問加拿大期間的主動推動。當時，許正宇親自與宏利金融總裁兼首席執行官韋寧頓（Phil Witherington）會面，積極爭取集團考慮將註冊地遷回香港。在特區政府與企業的共同努力下，短短半年內便完成所有法定程序，宏利人壽保險（國際）於上周五正式獲得公司註冊處簽發的遷冊證明書。

宏利：把握灣區發展機遇

許正宇昨日與宏利亞洲總裁兼首席執行官范思宏（Steve Finch）、宏利人壽保險（國際）行政總裁白凱榮（Patrick Graham）會面，就集團在港長遠發展進行深入交流。兩位代表表示，宏利人壽保險（國際）選擇遷冊香港，充分體現對香港前景的信心，並再次確認香港在集團業務布局中的重要地位。遷冊完成後，宏利可進一步善用香港穩健的金融監管制度優勢，提升對香港及澳門客戶的服務水準。

許正宇指出，自遷冊制度生效以來，市場反應熱烈，充分反映企業對香港優越營商環境的信心。他透露，至今

已有4宗遷冊申請獲批，公司註冊處正在積極處理超過20宗申請，涵蓋行業包括金融服務，如投資及控股公司、信託及基金等和保險業等。公司註冊處將繼續全力協助有意遷來港的企業，推動更多公司落戶香港，進一步壯大本地企業生態圈。

宏利方面強調，遷冊決定是對香港未來投下的信心一票。身兼宏利香港及澳門行政總裁白凱榮表示，此舉充分體現該公司對香港未來的信心，以及香港在業務中的重要地位。他進一步解釋，遷冊至香港有助集團優化營運效率，更迅速地回應市場需求，並能借助香港穩健而高效的金融監管制度，為香港及澳門兩地共約260萬客戶提供更優質的服務。宏利聲明亦指出，此舉將助力集團積極開拓區內業務增長的新機遇，特別是把握粵港澳大灣區發展帶來的龐大潛力。

凸顯港優勢 獲國際認可

香港保險業監管局對宏利的決定表示歡迎。保監局指出，這充分反映本地市場正受惠於香港作為國際金融中心的固有地位，以及粵港澳大灣區城市間互

聯互通所帶來的獨特優勢與吸引力。保監局發言人表示，局方將繼續與所有相關持份者緊密合作，確保有興趣的保險公司能在一個簡便且具成本效益的制度下遷冊來港，以支持特區政府推動「總部經濟」的策略，吸引更多企業在香港設立或鞏固其地區總部。

分析認為，宏利作為國際保險巨頭率先完成遷冊，具有強大的示範效應。這不僅是單一企業的註冊地變更，更是對香港法治、普通法體系、監管透明度及金融基建的國際認可。公司遷冊制度的順利推行，並迅速獲得市場響應，顯示香港在複雜國際環境中，仍能通過制度創新持續提升競爭力，鞏固其國際金融樞紐的地位。

百慕達註冊在港保險公司一覽

- 世聯保險
- 泰禾人壽保險
- 友邦保險（國際）
- 香港永明金融
- 周大福人壽保險
- 安盛保險（百慕達）
- 淹豐人壽保險（國際）
- 富衛人壽保險（百慕達）
- 全美人壽（百慕達）
- Gard Marine & Energy

資料來源：保監局

► 宏利選擇遷冊香港，充分體現對香港前景的信心。



話你知

何謂遷冊制

遷冊制（Re-domiciliation）是指一間公司將其原有的法律註冊地註銷，並轉移到另一個國家或地區重新註冊，而「毋須」解散舊公司或成立新法人實體，得以保留其法律身份、資產、合約和業務連續性，並在法律上被視為同一實體。遷冊制比傳統的清盤再註冊方式更簡便，並節省時間和成本。

近期四宗獲批遷冊申請

公司	原註冊地
宏利人壽保險（國際）	百慕達
中油國際投資（香港）有限公司旗下子公司	盧森堡
PAGAC Heisenberg Holding II Limited	開曼群島
Global Palladium Fund GP, Limited	開曼群島

引入公司遷冊機制好處

- 非香港公司更容易進入香港資本市場，吸引更多的國際企業
- 公司註冊地與業務活動地域更一致，強化香港作為國際商業中心的競爭力

AXA安盛：明年首季完成遷冊

【大公報訊】特區政府於今年5月引入新的公司遷冊制度，AXA安盛隨即宣布遷冊來港，但至今未有新消息。經《大公報》查詢，AXA安盛回覆表示，正與有關監管機構密切合作，推進由百慕達遷回香港的程序。該公司預計在獲得相關批准後，將於明年第一季完成遷冊。AXA安盛表示，將持續鞏固本地根基，強化營運協調，並繼續為客戶提供卓越服務和創造長遠價值。

持續鞏固本地根基

特區政府於今年5月引入新的公司遷冊制度，為長期以香港為業務重心的海外註冊企業，提供了一套簡便、明確且具成本效益的法定框架，容許合資格企業毋須經過複雜清盤程序，即可將註冊地遷至香港。其核心目的，是強化香港的「總部經濟」吸引力，鞏固其作為國際法律及金融服務樞紐的地位。



▲ AXA安盛表示，正在推進由百慕達遷回香港的程序。

致同：明年跨境財管料增10%

【大公報訊】近年香港資產管理業務持續蓬勃發展，規模不斷擴張。致同會計師事務所發布的報告顯示，截至2024年底，香港財富管理規模已超過35萬億元，按年增長逾一成，預期明年跨境財富管理規模可繼續實現5%至10%的增幅，反映相關服務需求持續旺盛。報告認為，受惠於資本流入及家族辦公室熱潮，香港正加速邁向全球最大跨境財富管理中心的地位，未來有望超越瑞士。

去年淨資本流入飆逾六倍

香港憑藉其「超級聯繫人」角色與世界一流的金融基建，持續吸引全球資本及家族辦公室進駐。致同報告指出，2024年香港淨資本流入飆升至3210億元，按年大幅增加超過六倍，顯示國際投資者對香港信心增強，也印證香港作為頂級金融中心的吸引力不斷提升。

同時，報告強調，香港迅速發展的家族辦公室生態系統，已成為財富策略

的重要支柱，吸引更多資本與人才匯聚，推動私人銀行及財富管理業務的資產管理規模按年增長15%，在2024年達到10.4萬億元。此外，今年上半年香港超高資產淨值人士數量激增22.9%至1.7萬人，反映本港對超級富豪的吸引力持續增強。

致同（香港）會計師事務所諮詢合夥人夏其才表示，香港全面的家族辦公室策略逐步顯現成效，政策創新、入境支持及量身定製的諮詢服務，共同構建出極具吸引力的家族辦公室生態系統。他指出，隨着香港重奪全球IPO集資榜首，家族辦公室將愈加視香港為布局亞洲增長的重要起點。

致同（香港）會計師事務所諮詢總監嚴欣琪認為，要滿足大灣區超過51萬戶高淨值家庭的財富管理需求，香港應在監管便利化、產品創新及人才發展三大領域着力完善，包括簡化跨境投資規則、擴大合資格產品範圍，以進一步促進跨境資本流動，提升服務能力。



▲ 左起：致同（香港）會計師事務所諮詢高級經理翁偉聰、諮詢合夥人夏其才、諮詢總監嚴欣琪。

香港資管統計數據

資管規模 (截至2024年底)	35.142萬億元
• 按年增幅	13%
• 2026年預期增幅	5%至10%
淨資本流入 (2024年)	3210億元
• 按年增幅	6倍
超級富豪人數 (2025年上半年)	1.7萬人
• 按年增幅	22.9%

金發局倡四方面優化 強化金融中心

【大公報訊】金發局昨日發表概念報告，明確指出香港應超越傳統「國際金融中心」定位，力爭在五至十年內，發展為具備高度互通性、支持多資產及多幣種的「亞洲具關鍵影響力的全球資本樞紐」，並圍繞四大範疇、分三階段推進轉型。

金發局主席洪丕正表示，在全球市場急速數碼化、資本實時跨境流動的新時代，金融中心的領導地位不僅取決於流動性與上市數量，更在於能否成為高效連接全球發行人、投資者與金融工具的「資本樞紐」。

他強調，香港擁有穩固根基，包括逾35萬億元的資產管理規模、成熟的普通法制度及獨特的互聯互通機制，必須在此基礎上持續創新，拓展市場深度與廣度。

報告提出以「四個！」為核心的戰略框架：吸引多元化「發行人」（Issuers），包括東南亞、中東及歐美企業；拓展「投資者」（Investors）基礎，引入全球長

線資本；強化「中介機構」（Intermediaries）生態系統；豐富「金融工具」（Instruments），發展代幣化資產、可持續金融產品及另類投資。

建設新一代數碼金融基建

為了實現願景，報告制定了清晰的時間表。轉型將分三階段推進：短期（一至兩年）聚焦優化上市規則，吸引新經濟企業；中期（兩至五年）重點擴展及深化互聯互通至衍生品、大宗商品等領域；長期（五至十年）建設新一代數碼金融基建，支持資產代幣化及多幣種固定收益市場，鞏固香港作為資本配置與風險管理中心的地位。

金發局總監及主管（政策研究）董一岳表示，近期到訪中東、東南亞及中亞地區，觀察到許多當地企業有上市意願，但在選擇地點時面臨抉擇。他強調，在當前地緣政治局勢下，香港作為可靠的「第二上市地」或「雙重主要上市地」選項，其重要性愈發突顯。

優化市場四大建議

- 發行人（Issuers）：吸引國際企業及創新科技公司來港上市
- 投資者（Investors）：深化與全球長期機構投資者的合作
- 中介機構（Intermediaries）：提升金融系統對新興資產的服務能力
- 金融產品與工具（Instruments）：拓展代幣化、可持續金融及另類投資產品

短中長期目標建議

- 短期方向（約6-24個月）
 - 優化上市制度與同股不同權安排
 - 改善中小企業股票流動性
 - 吸引國際龍頭企業來港雙重上市
 - 試點另類資產等創新產品
- 中期方向（約2-5年）
 - 擴展互聯互通至衍生品、商品及另類資產等
 - 發展私募資產市場
 - 促進長期資金配置與代幣化實體資產
 - 強化數字金融基建，支持跨境實時交易
 - 擴大基建項目融資，引導私人資本參與區域發展
- 長期願景（5-10年）
 - 建成新一代數字金融基建，支持資產代幣化
 - 深化多幣種固定收益市場，完善長期收益率曲線，建成全球資本配置樞紐



大公報攝